



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 26 июня 2014 года, № 123 (6023)

Чемберз

МЕДИЦИНА XXI ВЕКА

Милосердие, гуманность, ответственность

В Сырдарьинской области прошел Республиканский этап конкурса «Хамшира-2014».



ТРУДНО переоценить важность работы медицинской сестры, чья профессия по праву считается одной из благородных в мире. Ведь она совмещает в себе отзывчивость, сострадание, терпение, чуткость, внимание, сердечность и милосердие.

Фото Ш. Нозирова, УзА.

Моральная поддержка, душевная теплота, которую призваны оказывать медицинские сестры, нужны больному не меньше, а порой и больше, чем лекарственные препараты. Недаром их называют сестрами, что отражает этическую сторону их работы.

Согласно современной концепции развития сестринского дела, медицинская сестра — это высококвалифицированный специалист, полноправный партнер врача и надежная опора пациента. За годы независимости в сфере здравоохранения страны осуществлены масштабные реформы.

Особое место в них занимает социальное совершенствование подготовки кадров. В республике функционируют десятки средних образовательных учреждений, где будущее поколение медсестер получает необходимые теоретические и практические

навыки, набирается опыта общения с пациентами, работы с документацией. Постановлением главы государства от 6 декабря 2006 года «О дополнительных мерах по стимулированию повышения профессионального уровня и квалификации медицинских работников

среднего звена» стало важным руководством к повышению роли и ответственности медицинских сестер на всех этапах медицинской помощи. В целях дальнейшего стимулирования деятельности среднего медперсонала Министерством здравоохранения ежегодно проводится конкурс «Хамшира». Его победители и призеры в течение последних лет получали возможность поступить в высшие учебные заведения по своему направлению без предварительных тестовых испытаний. Обладателями счастливой путевки в благополучное будущее в этом году стали Сохиба Раимжонова из Сырдарьи, Умида Обидова из Намангана и Нилуфар Нуриддинова из Ташкента. Необходимо отметить, что каждая из 14 участниц тщательно подготовилась к выполнению пяти условий конкурса. Девушки показали свои профессиональные навыки, четко отвечая на поставленные вопросы, выполняя практические задания. ➡ 3

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Растут объемы

производства на семейном предприятии «Садаф мебеллари» Учкурганского района Наманганской области. На сегодняшний день предприниматель Хамида Тиллабоева вместе со своими детьми наладила выпуск 25 видов мебели. Это столы, стулья, шкафы, диваны, на которые поступают заказы от образовательных учреждений региона и частных лиц. На прошедшей недавно промышленной ярмарке семейное предприятие «Садаф мебеллари» заключило договор о поставке своей продукции на 156 миллионов сумов.

Завершен проект

по созданию производства бумажных конусов для предприятий легкой промышленности в ООО «Vogot paper» Багатского района Хорезмской области. На сегодняшний день здесь обрели работу 32 человека. Ежегодно коллектив намерен выпускать до пяти миллионов штук изделий. Заказы на эту продукцию уже поступили от четырех предприятий региона. В их числе ООО «Kobotex», которое ранее завозило конусы из других регионов и столицы республики.

Бетонные блоки

высокого качества начало выпускать ООО «Муъжиза маскани» Кошработского района Самаркандской области. Теперь местным строительным организациям нет необходимости закупать этот вид продукции в других регионах. На эти цели предприниматель Бехзод Биноев направил свыше ста миллионов сумов. Реализация проекта позволила обеспечить занятость десяти человек. В целях удовлетворения растущего спроса коллектив намерен увеличивать объемы выпуска строительного материала.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

СФЕРА ФИНАНСОВ

Эффективная поддержка реального сектора

О РОЛИ и значении коммерческих банков в восстановлении экономически несостоятельных предприятий говорилось на пресс-конференции, организованной Центральным банком.

В ходе встречи организаторы подробно ознакомили присутствующих с проделанной работой по финансовому оздоровлению и реанимации экономически несостоятельных предприятий, их модернизации, налаживанию производства экспортноориентированной и импортозамещающей продукции, а также реализации этих производств инвесторам.

Было отмечено, что опыт привлечения коммерческих банков к процессам финансового оздоровления экономически несостоятельных пред-

приятий сегодня полностью себя оправдал. Широкое использование финансовых возможностей организаций коммерческих банков в реанимации убыточных предприятий является новаторским подходом, не имеющим аналогов в мировой практике. При этой схеме банк приобретает в собственность на аукционных и конкурсных торгах производственные предприятия-банкроты. Вместе с ними он принимает на себя инвестиционные обязательства по финансовому оздоровлению и восстанов-

лению таких предприятий, их технической и технологической модернизации и перевооружению, организации выпуска на них конкурентоспособной продукции. Затем восстановленное предприятие реализуется стратегическим инвесторам по рыночной стоимости. В частности, в соответствии с Указом главы государства от 18 ноября 2008 года «О мерах по дальнейшему повышению финансовой устойчивости предприятий реального сектора экономики» по итогам аукционов и конкурсных торгов коммерческими банками приобретены 173 обанкротившихся и экономически несостоятельных предприятия. Для налаживания

производства на них банки направили инвестиционные средства в размере 569,1 миллиарда сумов. В результате на реанимированных предприятиях произведено продукции почти на 2,8 триллиона сумов, в том числе экспорт составил 728,5 миллиона долларов. По последним данным, уже 116 предприятий реализованы новым хозяевам. Они обеспечили работой свыше 20 тысяч человек. Механизм реанимации экономически несостоятельных предприятий предусматривает наряду с налаживанием производства новой продукции и внедрение современных методов управления, создание рабочих мест. Последнее помогает решать еще и важную социально-экономическую задачу — выплату работникам ликвидированного предприятия своевременно не выданной заработной платы и отпускных денег. ➡ 2

МЕРОПРИЯТИЯ

Комплексный подход — весомые результаты

ВЧЕРА в столице состоялась пресс-конференция, посвященная 20-летию образования Государственной комиссии Республики Узбекистан по контролю за наркотиками.

Проблема незаконного оборота наркотических средств продолжает оставаться одной из самых злободневных в мире. В нашей стране, где главным приоритетом государственной политики определено здоровье и благополучие человека, принимаются решительные меры по борьбе с наркобизнесом. Правовую основу международного сотрудничества в сфе-

ре противодействия незаконному обороту наркотиков составляют универсальные конвенции ООН — Единая конвенция о наркотических средствах, Конвенция о психотропных веществах и Конвенция о борьбе против незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ, а также другие международные нормативно-правовые акты. ➡ 3

ЛОКАЛИЗАЦИЯ

Повышается спрос на продукцию

ОБЩЕСТВО с ограниченной ответственностью «Хонобод — Сеул» с участием иностранных инвестиций, действующее в городе Андижане, подписало договор с Национальной авиакомпанией «Узбекистон хаво йуллари» на сумму 62 миллиона сумов. Согласно документу, предприятие поставит авиаторам специальную удобную обувь для бортпроводниц воздушных судов.

Ферганская долина издавна славится своими обувщиками и дубильными мастерами. Данное обстоятельство, а также благоприятный деловой климат, наличие квалифицированных кадров и местного сырья побуждает инвесторов вкладывать средства в этот регион, в том числе в обувную промышленность. Именно из этих соображений два года назад узбекско-корейская компания «Мульта карго логистик» открыла совместное предприятие, а в качестве инвестиций пред-

ставила новейшее оборудование из Японии, Италии и Республики Корея. За короткий период на предприятии освоили выпуск 30 видов женской и детской обуви. В нынешнем году модельный ряд пополнила мужская обувь различных фасонов. Среди потребителей его продукция Андижанский механический завод государственной акционерной компании «Узбекистон темир йуллари», ряд совместных предприятий области и другие. Примечательно, что выпуска-

емая продукция локализована на 85 процентов. — В ходе территориальной промышленной ярмарки и кооперационной биржи, состоявшейся в мае в Андижане, а также на отраслевой промышленной ярмарке и кооперационной бирже, прошедшей в Ташкенте, мы заключили договор на поставку продукции в объеме 477 миллионов сумов, — говорит руководитель общества Азамат Тухтаинов. Не так давно ООО «Хонобод — Сеул» отгрузило опытную партию обуви, предназначенную для СП «GM-Uzbekistan». В случае его положительной оценки возможен заказ и от этого предприятия. ➡ 2

Саидхамид ШУКУРОВ.

СУДЕБНО-ПРАВОВЫЕ РЕФОРМЫ

Взаимодействие приблизит к единой цели

ПРОШЕДШАЯ в Ташкенте двухдневная международная конференция «Дальнейшее реформирование судебно-правовой системы — приоритетное направление развития и демократизации общества» явилась частью большой работы по последовательному реформированию судебно-правовой системы, осуществляемой с учетом передового международного и зарубежного опыта в целях обеспечения верховенства закона, надежной защиты прав и интересов личности, формирования правосознания граждан.

За годы независимости в Узбекистане проведена масштабная работа по демократизации и либерализации судебно-правовой системы. По признанию мировой общественности в нашей стране сегодня созданы все необходимые организационно-правовые механизмы, институты для всемерной защиты социальных, политических, экономических и гуманитарных прав человека. В Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране Президент Ислам Каримов сформулировал стратегическую программу мер, которые придали новый импульс углублению судебно-правовых реформ, направленных на гуманизацию и либерализацию уголовной политики, демократизацию и модернизацию страны в целом.

В нашей стране уделяется особое внимание развитию и совершенствованию институтов внесудебной защиты. Они призваны существенно дополнить судебный механизм обеспечения защиты прав и законных интересов личности. Важное место в их числе занимает Уполномоченный по правам человека — омбудсман. Эта должность учреждена по инициативе главы государства в 1995 году при Олий Мажлисе Республики Узбекистан в целях осуществления парламентского контроля за эффективностью соблюдения законодательства в области прав человека, обеспечения гарантий государственной защиты прав и свобод граждан, их соблюдения и уважения государственными органами, органами местного самоуправления, должностными лицами. Характеризуя становление данного института в нашей стране, особо хотелось бы подчеркнуть, что его развитие происходило параллельно с реформированием судебно-правовой системы. За 19 лет деятельности института омбудсмана удалось занять свое место в системе государственных органов, обеспечивающих защиту прав и свобод человека.

Важнейшей задачей проводимой в Узбекистане судебно-правовой реформы является обеспечение эффективной защиты конституционных прав и свобод человека, прежде всего, обеспечение права на жизнь, свободу и личную неприкосновенность, а также защиту от необоснованного уголовного преследования и вмешательства в частную жизнь. На конференции международные, зарубежные эксперты дали высокую оценку принятым Узбекистаном за годы независимости шагам по обеспечению и защите прав человека, в частности, внедрению в национальное законодательство международных стандартов в данной сфере, созданию эффективных национальных институтов по защите прав человека.

На современном этапе эффективность реализации поставленных задач в области дальнейшей демократизации судебно-правовой системы и защиты прав человека в обществе во многом зависит от тесного взаимодействия судебных и внесудебных органов государственной защиты и координации деятельности, сотрудничества между государственными и общественными структурами. ➡ 2

Взаимодействие приблизит к единой цели

1 По мере углубления процессов реформирования судебно-правовой системы взаимоотношения между судебной властью, правоохранительными органами и институтом омбудсмена в последнее время уделяется все больше внимания. Как отметил консультант ПРООН по национальным учреждениям по правам человека Дин Готтерер, «суды официально осуществляют верховенство права. Правоохранительные органы обеспечивают верховенство права через наказание тех лиц, которые нарушают положения уголовного закона. Омбудсмены являются «часовыми» правового государства, стоящими на страже того, чтобы применялись надлежащие правовые процедуры».

В настоящее время взаимодействие Уполномоченного по правам человека с судами и правоохранительными органами осуществляется в нескольких направлениях. Это разрешение обращений граждан по вопросам обеспечения права на справедливое судебное разбирательство, поступающих к

омбудсману, проведение мониторинговых исследований обеспечения соблюдения прав человека в сфере правосудия, совершенствование законодательства и приведение его в соответствие с международными стандартами в области прав человека, осуществление информационно-просветительской деятельности.

Эффективным инструментом разрешения обращений граждан и дальнейшего предупреждения нарушений прав человека является соглашение о сотрудничестве, подписанные между парламентским омбудсманом и Генеральной прокуратурой Республики Узбекистан, Министерством внутренних дел, Министерством юстиции, Исследовательским центром при Верховном суде и другими организациями. Участники соглашения вносят свой вклад в подготовку информации по жалобам, поступающим в аппарат омбудсмена, работают в группах по проверке законов, организуют просветительские мероприятия.

Благодаря взаимодействию с органами правосудия и право-

охранительными органами были разрешены жалобы граждан по поводу нарушения и ущемления их прав со стороны работников правоохранительных органов, органов государственной власти и управления, внесены протесты на решения судебных органов, проведены изучения с выездом на места.

Одним из примеров взаимодействия омбудсмена с судебными и правоохранительными органами является проведение мониторингов соблюдения прав граждан в сфере правосудия, по итогам которых вырабатываются и направляются предложения в органы государственной власти и управления по совершенствованию законодательной базы и правоприменительной практики в сфере прав человека.

За последние годы в практику совместной деятельности вошло направление омбудсману высшим судебным органом проектов постановлений Пленума Верховного суда на предмет соответствия принимаемых решений международным стандартам в области прав чело-

века. Омбудсман принял участие в экспертизе ряда проектов таких постановлений, как, в частности, «О практике рассмотрения судами уголовных дел в кассационном порядке», «О практике рассмотрения судами уголовных дел в порядке надзора», «О применении судами общепризнанных принципов и норм международного права и международных договоров Республики Узбекистан» и других.

Предложения и замечания омбудсмена учитываются в процессе совершенствования предлагаемых документов.

Повышение уровня судебной защиты прав и свобод граждан в нашей стране связано не только с улучшением деятельности судов и проведением судебной реформы, но и повышением правового образования, правовой культуры наших граждан, доступности правовой помощи. В этих целях омбудсманом впервые совместно с Верховным судом Республики Узбекистан при поддержке Координатора Проектов ОБСЕ проведен цикл семинаров

«Взаимодействие омбудсмена с правоохранительными и судебными органами», в ходе которых судьи и работники правоохранительных органов ознакомились с международными стандартами в области прав человека, механизмом «Хабас корпус», обменялись мнениями по вопросам совершенствования механизмов взаимодействия омбудсмена с судебными и правоохранительными органами.

Практика показывает, что в целях более эффективного разрешения обращений граждан в области обеспечения их прав в сфере правосудия, необходимо усиление правового статуса омбудсмена и выработка эффективных путей взаимодействия судебной и внесудебной системы защиты прав человека.

Дальнейшее углубление взаимодействия национальных институтов по правам человека, в том числе института омбудсмена с судебными и правоохранительными органами позволит создать систему безусловного соблюдения принципа верховенства закона в их деятельности, надежную защиту прав и законных интересов граждан.

Сайёра РАШИДОВА,
Уполномоченный Олий
Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсман).

Эффективная поддержка реального сектора

1 При этом заслуга принадлежит управляющим компаниям и отдельным структурным подразделениям, созданным на базе крупных коммерческих банков для эффективного управления активами преобразованных предприятий. Например, такими управляющими компаниями являются «NBU Investment», «NBU Invest Group», «Asaka Investments», «Agroinvest Recovery» и «PSB Industrial Recovery». Эти компании приобрели большой опыт по организации производства и его управлению, проведению маркетинговых исследований, эффективно используют возможности имущественно-инвестиционного и обслуживанию инвестиционных кредитов, составлению бизнес-планов, созданию рабочих мест и налаживанию производства новых конкурентоспособных видов продукции.

В ходе мероприятия его участники коснулись и вопросов предоставления льгот и преференций новым хозяйственным субъектам, созданным банками на базе имущества обанкротившихся предприятий. Например, они освобождаются от уплаты налога на прибыль, единого налогового платежа, земельного налога до момента их реализации стратегическому инвестору, но не более чем на три года с момента их государственной регистрации с целевым направлением высвобождаемых средств на техническое и технологическое перевооружение, модер-

низацию и развитие производства. Кроме того, в этом направлении существуют и другие формы поддержки государством. Так, в настоящий момент 33 предприятия, находящиеся на балансе коммерческих банков, будут выставлены на аукционные торги. В случае объявления аукциона несостоявшимся, будут проведены прямые переговоры о продаже по рыночной стоимости. При отсутствии заинтересованности со стороны инвесторов по результатам прямых переговоров предусматривается применение механизма поэтапного снижения рыночной стоимости объекта. К тому же инвесторам дана преференция при осуществлении выкупных платежей единовременно или в рассрочку без начисления процентов на остаток выкупной суммы.

В настоящее время продолжается активная работа по реализации восстановленных предприятий стратегическим инвесторам. Их продажа дает возможность коммерческим банкам расширять инвестиционную деятельность, укреплять ресурсную базу и увеличивать объем финансирования долгосрочных инвестиционных проектов, направленных на дальнейшую модернизацию, техническое и технологическое перевооружение отраслей экономики.

В заключение было подчеркнуто, что банки страны и впредь намерены продолжать подобную деятельность с учетом накопленного опыта.

Андрей ТЕШАЕВ,
наш корр.

Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 24 июня 2014 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей *)

1 австралийский доллар	2182,12
1 английский фунт стерлингов	3938,77
1 датская крона	422,03
1 дирхам ОАЭ	629,56
1 доллар США	2312,30
1 египетский фунт	323,40
1 исландская крона	20,35
1 канадский доллар	2155,99
1 китайский юань	371,55
1 малайзийский ринггит	719,56
1 польский злотый	754,81
1 СДР	3567,23
1 турецкая лира	1079,15
1 швейцарский франк	2584,15
1 евро	3141,91
10 южнокорейских вон	22,72
1 японский иен	226,85
1 российский рубль	67,18
1 украинская гривна	195,05

*) Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюту по данному курсу.

КОНФЕРЕНЦИИ

Главный приоритет — рациональность

В НАСТОЯЩЕЕ время одной из актуальных задач является осуществление масштабных мер, направленных на поиск и разведку водных ресурсов, разработку методов и технологий очистки от загрязнений подземных и минеральных вод.

Об этом говорилось на пресс-конференции, организованной Государственным комитетом Республики Узбекистан по геологии и минеральным ресурсам, участниками которой были ознакомлены с ходом проводимых исследований и работы по обеспечению питьевой водой населения республики за счет источников подземных вод.

В частности отмечалось, что в Узбекистане существуют около 100 месторождений подземных вод, 77 из которых содержат пресные воды, которые, как важная часть водных ресурсов нашей страны, используются в бытовой сфере, промышленности и сельскохозяйственном производстве.

— За последние годы разведано значительное количество месторождений пресных подземных вод, — сказал директор государственного предприятия «Институт гидрогеологии и инженерной геологии»

Ботир Абдуллаев, — которые сегодня обеспечивают питьевой водой города и сельские населенные пункты. Прогнозные ресурсы подземных вод с минерализацией до 5 г/л составляют порядка 64 миллиардов кубометров в год, из которых 30 процентов — пресные.

В ходе мероприятия представители средств массовой информации получили подробные ответы на интересующие их вопросы, узнали о том, что в республике формируется эффективная правовая база по улучшению состояния питьевых вод для снабжения населения, ознакомились с используемыми современными методами и технологиями при гидрогеологических исследованиях, направленных на оперативное и эффективное решение задач по обеспечению населения питьевой водой.

Г. НЕЪМАТОВ.

ЗАНЯТОСТЬ

Ярмарка труда в Чусте

В ЧУСТСКОМ районе Наманганской области прошла очередная ярмарка труда.

На мероприятии, организованном районным хокимиятом совместно с районным центром содействия занятости и социальной защиты населения, прокуратурой и районным советом Общественного движения молодежи «Камолот» в рамках выполнения Государственной программы «Год здорового ребенка», около сорока предприятий, организаций и учреждений предлагали желающим более 160 свободных рабочих мест.

Большинство участников ярмарки труда, получивших направления на работу по своей специальности и способностям, — это выпускники профессиональных колледжей. Кроме того, специалисты дали участникам необходимые сведения о новых вакансиях, советы и рекомендации по трудовому законодательству и вопросам социальной защиты.

А. САТТАРОВ,
корр. УзА.

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Основа успеха — модернизация производства

В НАШЕЙ стране осуществляются масштабные меры по внедрению в производство современных технологий, техническому и технологическому переоснащению производственных мощностей.

Обновление производства способствует неуклонному росту объемов выпуска продукции, повышению ее качества. Пример тому — ООО «Турон Водий текс» города Маргилана, специализирующееся на выпуске хлопчатобумажных полотенец. Предприятие начало работу в третьем квартале прошлого года. На его техническое переоснащение было направлено 800 тысяч долларов. За счет установленного современного текстильного оборудования за короткое время «Турон Водий текс» сумел занять достойное место на отечественном рынке легкой промышленности, поставив потребителям готовой продукции



Фото Х. Пойголова.

более чем на 250 миллионов сумов.

— Модернизация производственных мощностей продолжается, — рассказывает руководитель предприятия Абдусамат Маърупов. — Скоро будет запущено в производство швейное и красильное

оборудование. После реализации проекта расширится сфера деятельности и будут дополнительно трудоустроены около ста человек.

Важно отметить, что в текущем году на предприятиях города Маргилана намечается осуществить

модернизацию более чем на 11 миллионов долларов, что позволит довести их годовую производственную мощность до 15,6 миллиона долларов и создать свыше 900 дополнительных рабочих мест.

Набижон СОБИРОВ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

Ориентир — внешний рынок

ГЛУБОКИЕ структурные преобразования, поэтапно осуществляемые в отраслях экономики нашей страны, всесторонняя поддержка субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства способствуют росту экспортного потенциала республики.

Позитивные изменения произошли в структуре малого бизнеса с принятием в августе 2013 года постановления Президента «О дополнительных мерах по поддержке экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства». Принятие данного документа способствует расширению производства экспортноориентированной продукции, товаров и услуг, конкурентоспособных на мировом рынке.

Создание в соответствии с постановлением Фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, проведение отраслевых ярмарок и кооперационных бирж с участием зарубежных партнеров и инвесторов

предоставили отечественным предпринимателям возможность более эффективно и широко рекламировать свою продукцию и услуги, обмениваться опытом с зарубежными коллегами.

В результате в прошлом году объемы экспорта в стране увеличились на 10,9 процента по сравнению с предыдущим годом. Также возросла и доля малочисленных в экспортном потенциале страны.

Участие частных предпринимателей на международных выставках расширило их возможности экспортировать свою продукцию, найти инвесторов. К примеру, на состоявшейся недавно в китайском городе Сиане международной промышлен-

ной ярмарке экспонировалась продукция и услуги около 70 субъектов предпринимательской деятельности из Узбекистана.

— Изготовлением плетеной из ивовых прутьев мебели я начал заниматься в 2004 году, — говорит руководитель частного предприятия «Покизахон» города Ахангарана Ташкентской области Зарифахон Баходирова. — Использование натурального сырья отвечает всем экологическим требованиям, что способствует постоянному увеличению спроса на наши изделия. Пришлось расширять производство. Стала обучать молодых людей. В итоге создала 20 рабочих мест. Сегодня изготавливаем более 150 видов мебели.

— Благодаря вниманию и заботе главы государства о частных предпринимателях созданы благоприятные условия для нашей деятельности, — продол-

жила Баходирова. Для нашего коллектива стало приятной неожиданностью приглашение со стороны Фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства на участие в международной ярмарке, состоявшейся в Китае. Это позволило обрести новых партнеров, а главное — представить продукцию с маркой «Сделано в Узбекистане» зарубежным потребителям, что открывает новые перспективы в части налаживания экспортных поставок.

Добавим, что благодаря всесторонней поддержке со стороны государства предпринятый экспорт в прошлом году стало на 450 больше. А за первые четыре месяца текущего года, благодаря стимулированию со стороны Фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, 514 предпринимателей успешно

экспортировали строительные материалы, текстильную и сельскохозяйственную продукцию, различные услуги на общую сумму в 279,9 миллиона долларов.

Для дальнейшего налаживания внешнеэкономической деятельности предприятий, поиска новых потребителей производимой ими продукции для товаропроизводителей создаются широкие возможности с применением информационно-коммуникационных технологий.

Фонд поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства тесно сотрудничает с Торгово-промышленной палатой Узбекистана и Товарно-сырьевой биржей в создании электронного портала. Ярким тому примером является подписанное недавно соглашение фонда с Сингапурской компанией «JA International group of companies» о создании электронного портала — современной электронной торговой площадки, отвечающей мировым требованиям.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ,
наш корр.

СЕГОДНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ С НАРКОМАНИЕЙ И НЕЗАКОННЫМ ОБОРОТОМ НАРКОТИКОВ

Прочный заслон наркоэкспансии

ПРОБЛЕМА наркомании и наркоторговли, в следствие которых одни люди гибнут или калечат себе жизнь, а другие незаконно обогащаются, актуальна во всем мире.

Для того, чтобы противостоять «белой смерти», в нашей стране сформирована государственная система борьбы против наркомании и незаконного оборота наркотических средств.

день борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков.

Для Узбекистана и Центральноазиатского региона в целом наркотиками прежде всего исходят от соседнего Афганистана, который за последние годы превратился в главного мирового производителя опиума-сырца.

В борьбе против наркобизнеса важное значение имеет Конвенция ООН по борьбе против незаконного оборота наркотических и психотропных средств.

Для создания надежного заслона наркомафии в рамках Закона «О наркотических средствах и психотропных веществах» полностью обновлена правовая база по контролю за наркотическими веществами, а постановлением Государственной комиссии по контролю за наркотиками утверждены программы комплексных мер борьбы.

К примеру, ежегодно в июне в нашей стране проходит

месячник борьбы с наркоманией, главной целью которого является правовое просвещение, широкая пропаганда здорового образа жизни среди населения, разъяснительная работа о пагубном воздействии наркотических и психотропных веществ на организм человека.

В минувшем году в ходе ее проведения с участием свыше десяти тысяч сотрудников правоохранительных органов, а также представителей общественности было выявлено и пресечено более трех тысяч правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотических веществ и прекурсоров.

В целом же за период с 2003 по 2013 годы выявлено свыше 184 тысяч таких правонарушений и изъято более 66 тонн различных наркотических веществ, которые были уничтожены при участии представителей ряда международных организаций и обществен-

ности, средств массовой информации.

Особую роль в деле пресечения наркотрафика играют погранично-таможенные посты. Каждодневно несущие здесь службу сотрудники Государственного таможенного комитета и Комитета по охране государственной границы Службы национальной безопасности, специальных структурных подразделений Министерства внутренних дел оснащены современной компьютерной техникой, средствами связи, стационарными и мобильными сканирующими устройствами и другим необходимым в работе оборудованием.

Национальный кинологический центр (НКЦ) Государственного таможенного комитета, созданный в 1996 году, является единственным и уникальным в Центральной Азии учрежде-

нием, где ведется подготовка специалистов-кинологов, племенной отбор и дрессировка служебных собак.

За эти годы для территориальных управлений ГТК, правоохранительных органов и силовых структур здесь подготовлены тысячи инспекторов-кинологов и их четвероногих помощников, которые за время своей службы выявили множество попыток незаконного перемещения через таможенные и пограничные посты сильнодействующих наркотиков, контрабандного провоза на территории республики различного оружия, взрывчатых веществ и боеприпасов.

Важно отметить, что в республике также создана эффективная система медико-социальной реабилитации наркозависимых лиц. В частности действует Республиканский наркологический центр, наркологические диспансеры, а также при Минздраве организован Центр по мониторингу ситуации в сфере злоупотребления психотропными веществами.

Все эти комплексные меры позволили создать надежный заслон распространившейся по всему миру наркоэкспансии, спасти сотни человеческих жизней от пагубного воздействия наркотиков.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, наш корр.

Комплексный подход — весомые результаты

1 ← Узбекистан является полноправным участником всех этих международных документов.

В целях обеспечения комплексных мер по предотвращению преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, в апреле 1994 года создана Государственная комиссия Республики Узбекистан по контролю за наркотиками как межведомственный орган, ответственный за разработку и обеспечение реализации государственной политики и стратегии в области контроля за наркотиками.

В качестве исполнительного органа Госкомиссии в 1996 году образован Национальный информационно-аналитический центр по контролю за наркотиками при Кабинете Министров Республики Узбекистан.

Кроме того, постоянно совершенствуется деятельность и укрепляется материально-техническая база подразделений Министерства внутренних дел, Государственного таможенного комитета и других ведомств, осуществляющих работу по выявлению и пресечению фактов незаконного оборота наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров.

В августе 1999 года был принят Закон Республики Узбекистан «О наркотических средствах и психотропных веществах». В нем полностью обновлена правовая база в этой сфере. В рамках различных программ по противодействию злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту реализованы мероприятия по дальнейшему укреплению материально-технического и кадрового потенциала правоохранительных органов, модернизации и развитию системы наркологической службы, активизации международного сотрудничества, проведению целенаправленной работы по профилактике нераспространения наркомании.

При этом особое внимание уделяется подготовке специалистов, в частности, обучению сотрудников спецподразделений по борьбе с наркотрафиком на базе Академии Министерства внутренних дел и Высшего военного таможенного института специфике борьбы с незаконным оборотом наркотиков и противодействию контрабанды.

Кроме того, при Министерстве здравоохранения создан комитет по контролю за наркотиками, а при Министерстве юстиции действует судебно-криминалистическая лаборатория.

Проблема наркомании носит глобальный характер и требует объединенных усилий. Для этого в республике налажено международное сотрудничество на многосторонней основе, осуществляемое в формате ШОС, СНГ, ЦАРИКЦ и других.

В Узбекистане достигнуты значительные успехи в сфере борьбы с наркотиками, — отмечает Федерико Куатрини, сотрудник Посольства Италии в Узбекистане. — Усилиями специалистов пограничных служб и правоохранительных органов республики уже удалось добиться желаемых результатов по пресечению незаконного перемещения и распространения наркотических и психотропных веществ. Но, остается актуальной угроза распространения синтетических наркотиков. А это значит, что нам нужно быть еще бдительнее, объединив усилия, усовершенствовать работу по противостоянию наркотикам.

Необходимо отметить, что в рамках международных проектов более трех тысяч специалистов приняли участие в различных семинарах, в том числе в зарубежных странах. Проводимая широкомасштабная профилактическая и разъяснительная работа, принимаемые меры по пресечению попыток ввоза и распространения наркотиков позволяют в совокупности создать надежный заслон наркотрафику и наркомании в целом.

На мероприятии выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А. Икрамов.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

Милосердие, гуманность, ответственность

1 ← Медицинская сестра с высшим образованием должна располагать достаточными знаниями в психологии, педагогике, менеджменте, знать, как и где отыскать сведения о новейших исследованиях, относящихся к ее специализации, иметь необходимые навыки, чтобы применять результаты своих изысканий на практике, — говорит Рихси Салиходжаева, главный специалист Министерства здравоохранения.

подготовка квалифицированного преподавательского состава. В рамках ее разработки был проведен ряд семинаров по международным стандартам навыков преподавания медсестринского дела и внедрения основ доказательной медицины в учебный процесс. Также были организованы встречи с представителями ВОЗ и других международных организаций по обсуждению проекта учебного плана. В ходе этих мероприятий, разработан план действий по внедрению усовершенствованного учебного плана для направления «Высшее медсестринское дело» и организации клинической практики.

Современная подготовка специалистов с высшим сестринским образованием направлена на преобразование системы организации и управления сестринской службой медицинских учреждений и способствует расширению профессиональных возможностей медсестер. В целях реализации поставленных задач в этом направлении специалистами Министерства здравоохранения разработаны инновационные педагогические технологии для обучения студентов вузов и учащихся колледжей, внедрены новые программы курсов повышения квалификации медицинских сестер. На местах ведется мониторинг оценки квалификации, соответствия установленным стандартам профессиональной практики и показателей человеческих качеств медицинских сестер.

В результате принятых мер, нынешние медицинские сестры с высшим образованием могут не только наблюдать и ухаживать за больными, но и назначать процедуры и, конечно же, они хорошо справляются с современной техникой, установленной в больницах, поликлиниках и СВП. — Медицинская сестра должна стремиться быть профессионально грамотным, компетентным, независимым специалистом, обладающим необходимыми для данной работы личностными характеристиками, — отмечает Сохиба Раимжонова, победительница конкурса «Хамшира-2014». — Считаю, в сегодняшней победе огромная заслуга моих учителей, которые учили меня всему этому. Благодаря вниманию Президента воспитанию подрастающего поколения здоровыми и образованными, созданным условиям для раскрытия талантов, у меня появилась возможность проявить свои способности. Надеюсь в будущем поступить в вуз, стать квалифицированным специалистом, способным вносить свой вклад в развитие отечественной медицины.

Дильдора РАУПОВА, наш корр.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Диагностика качественная, консультации своевременные

КАШКАДАРЬНСКИЙ областной диагностический центр является одним из ведущих учреждений в системе здравоохранения региона. За годы независимости здесь внедрены современные консультативно-диагностические технологии и полностью обновлена материально-техническая база.

Имеющаяся в распоряжении медиков новейшая аппаратура позволяет выявлять самые сложные заболевания на ранних стадиях и назначать наиболее эффективные методы лечения. В диагностическом центре работают более 200 человек. Большинство из них врачи высшей и первой категории.

— В целях внедрения современных методов диагностики и обмена опытом наши специалисты осуществляют активное научное сотрудничество с медицинскими институтами Ташкента и Самар-

канда, постоянно выступают с докладами на региональных научных семинарах и конференциях по актуальным вопросам медицины, — говорит директор диагностического центра кандидат медицинских наук Хасан Сайфиев. — Выдача обоснованных, четких рекомендаций по лечению заболеваний возмещает на продолжительность жизни населения, а также позволяет многим пациентам сохранять свою трудоспособность после болезни. Поэтому основной задачей нашего коллектива



Фото Ш. Шарипова.

является максимальное содействие в укреплении здоровья населения, своевременная диагностика заболеваний.

О высоком профессиональном уровне медицинского персонала центра и качестве оказываемых им услуг говорит тот факт, что ежегодно здесь прово-

дится функциональная диагностика около 35 тысяч пациентов, а также компьютерная томография, ультразвуковые и эндоскопические исследования и свыше 20 тысяч консультаций.

Мусо МУРОДОВ, наш соб. корр.

Реклама и объявления

Приглашение к участию в торгах
Программа развития ООН (ПРООН) в Узбекистане
приглашает фирмы к участию в тендере на заключение долгосрочного контракта на поставку типографических материалов для ПРООН
Ожидается, что долгосрочный контракт будет заключен сроком на три года и общей стоимостью 1 200 000 долларов США.

Invitation to Bid
UNDP Country Office in Uzbekistan
invites companies to participate in the tender for Long Terms Agreement with UNDP on supply of printing materials
The Long Term Agreement (LTA) is expected to be signed for the duration of three years with expected ceiling amount US \$ 1 200 000.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!
Наш адрес: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Тел.: 232-11-15, 236-09-25.
E-mail: reklama@xs.uz

Внимание производителей и поставщиков!
АО «КВАРЦ»
объявляет тендерные торги на поставку спецтехники:
Лот 1. КОЛЕСНЫЙ ЭКСКАВАТОР С АДАПТЕРОМ И ГИДРОМОЛОТОМ.
Лот 2. БУЛЬДОЗЕР.
Условия поставки для отечественных участников — груз на склад АО «Кварц», для иностранных участников — СІР станция «Кувасай» ГАЗК «Узбекистон темир йуллари» или АО «Кварц» (Incoterms-2010).

